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問題 1 次の各記述に間違いが一つずつある:間違い箇所を丸で囲み、空 白に正解 を示せ。 2長
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①  鉄筋コンクリート梁には、主鉄筋 (軸方向筋)と腹鉄筋が配される。主鉄筋として圧縮鉄筋と引張鉄筋の両方を有す

る場合、`複鉄筋'、 ラ1張鉄筋のみの場合、`単鉄筋'と呼ぶ。スターラップは腹鉄筋の一例である。軸方向筋は曲げモーメント
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② コンクリート構造物は,多くの形式に対応できる (表 1‐ 1参照)。 例えば、ラーメン、梁、柱などの棒構造物 (細長い

という意味)が比較的多く見られる。また、スラブ (床)は平面構造、シェルと中空円筒は立体曲面構造の例である。重力

式ダムは、 3次元中実構造 (マスコンクリー ト)と なり、(鉄筋コンクリー

③ 技術英語として、over_rcinforcemcnt(過鉄筋)、 comprcssion(圧縮)、
“
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49.2MN=49.2× 106N、 254kN・mイ 4× 106N・mm贅ある。

計算問題については、解答を右側に書き、下線を記すこと。特に、単位に注意し、有効桁数は 3桁とする。

問題 2 直径 15cm/高 さ30cmの円柱供試体を用いて、圧縮強度 80N/mm2の コンクリー トについて答えよ。
111:こ のコンクリートの引張強度と圧縮強度との比を計算せよ。
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1‐ 3:さ らに荷重を増大し, 破壊させたときの圧縮荷重 (最大荷重 :単位 MN)を求めよ。
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④  コンクリートの性質として、例えば圧縮強度60N/mm2,の とき、弾性係数 (ヤング率)は 35kN/mm2、 でぁり、圧縮

強度が大きいほど弾性係数は大きい (ただ上_比例関係にはない)。 曲げ強度と引張強度は、圧縮強度に比べてかなり小さ

く、普通ヨンクリー トの場合6麹げ強度 <引張強威となる。一方、鉄筋の性質として,SD345の 場合,降伏強度は345N/mm2,

一
弾性係数 (ヤング率)は,200 kN/mm2(降 灰強度に関係なく一定値)のように表される.
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⑤ SI接頭語 (G:109,M:106,k103)を 活用について、例えば、
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8.56kN=8560N、 3.94NIN・ m=3.94X109N・ mm、

概略値として、11:尉
:‖ ,ξミヽし ′ 為″争、ノθθ

一載メ
●
９

一́ｔ

一　一幌

ざず可

|%二 石 喘薦 光
‐41夕傷′rl多 17

1‐2:圧縮荷重 200kNを載荷した時の応力と変形 (縮み量 :単位 mm)を求めよ。

20θ Yi〆
lt
―
 it、 3 )滋;“

ル

鰐 ソ■
亀
l嘔 じヽJ3氏

"～

3

t【Ic
‐
3つ睦り携メし)

寺143ズ
「

`凛又,ュ lυ長

解答:  F気・ t、 1ヽ解ゞ


